GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 112 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Phân tử hợp chất hữu cơ A có hai nguyên tố. Khi đốt cháy 3 gam chất A thu được 5,4 gam H2O. Hãy xác định công thức phân tử của A, biết khối lượng mol của A là 30 gam.

Hướng dẫn giải

[image: image1.jpg]- Theo d& bai, chét hitu cor A chira 2 nguyén t, khi dét chay A thu duoc Ha0, suy ra Achira C va
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- Gié sir cong thirc phén tr clia A c6 dang C,Hy,

inh 6 mol na va npo

- Viét PTHH cila phan img chéy:

2C,Hy + (2x+ 1) Oy — 2xCO, + yH0
Tile: 2 2 y(mol)
P 01 03

T My = 12¢+y = 30 => Gid tri cda x

= CTPT




Đáp án bài 5 trang 112 sgk hóa lớp 9

[image: image2.jpg]Theo chét hitu co A chira 2 nguyén 16, khi
céng thivc phan tr cla A 6 dang C,H,

chéy Athu duoc Hy0, suy ra A chira C va H,

na=3:30=0,1 mol;
nmo=5418=03mol
20, + @+ $) 03— 2xC0; #4150
Tie 2 2 y(mo)
Pu 01 03

Tir Gy, ta cd Ma = 12x +y =30, suy rax =2

Véy cong thirc phén tr ciia A la CoHg
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